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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-0389/04
van Gianfranco Dell'Alba (NI), Olivier Dupuis (NI), Marco Cappato (NI), Benedetto Della Vedova 
(NI), Marco Pannella (NI), Maurizio Turco (NI) en Emma Bonino (NI)
aan de Commissie

Betreft: Afrikaans Hof voor mensen- en volkenrechten

Op 25 januari is het Protocol voor de oprichting van  het Afrikaans Hof voor mensen- en 
volkenrechten in werking getreden. Dit is een grote stap vooruit in de geschiedenis van de 
internationale bescherming van de rechten van de mens. Thans zijn 15 Afrikaanse staten onderworpen 
aan de rechtspraak van dit nieuwe Hof. Sommige staten zoals Algerije, Burundi, Ivoorkust en Rwanda 
worden geplaagd door wijdverspreide schendingen van de rechten van de mens en interne conflicten. 
Botswana, de Democratische Republiek Congo, Niger en anderen gaan het Protocol binnenkort 
ratificeren. Net zoals in het voorgaande Europees systeem voor de rechten van de mens en zoals in het 
huidige Amerikaans systeem, zal de oprichting van het Afrikaans Hof voor mensen- en volkenrechten 
niet de afschaffing van de Afrikaanse Commissie voor mensen- en volkenrechten betekenen. Meer 
nog, het Hof zal de Commissie aanvullen. Samen kunnen ze het landschap van 
verantwoordingsgericht bestuur in Afrika veranderen. In tegenstelling tot de Afrikaanse Commissie 
voor mensen- en volkenrechten, die opgericht is in 1987, zullen de vonnissen van het Hof juridisch 
bindend zijn en dus uitvoerbaar zijn in rechtbanken in heel Afrika. Bovendien kunnen de burgers in de 
landen die het protocol ondertekend hebben, zich rechtsreeks tot de rechtbank wenden. Dit is een niet 
te missen kans om op dit continent de werkzaamheid van het Afrikaanse systeem voor de 
bescherming van de mensenrechten te versterken en de democratie te bevorderen.

1. Wat onderneemt de Commissie, of is ze voornemens, om het proces betreffende de oprichting 
van  het Afrikaans Hof voor mensen- en volkenrechten te versnellen en om de wijdverspreide 
ratificatie te bevorderen in Afrika?

2. Zal de Commissie geld ter beschikking stellen voor dit doel? Zo ja, via welke kanalen en 
procedures?


